



**ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ
СОБРАНИЕ
ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ
ШЕСТОЙ СОЗЫВ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

15 апреля 2020 года № 2241

г. Оренбург

Об обращении депутатов Законодательного Собрания Оренбургской области к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Абрамченко В.В. по вопросу обеспечения сельскохозяйственным товаропроизводителям равного доступа на получение компенсирующих субсидий

Законодательное Собрание Оренбургской области
постановляет:

1. Принять обращение депутатов Законодательного Собрания Оренбургской области к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Абрамченко В.В. по вопросу обеспечения сельскохозяйственным товаропроизводителям равного доступа на получение компенсирующих субсидий.
2. Направить обращение Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Абрамченко В.В.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать указанное обращение.
4. Контроль за исполнением данного постановления возложить на комитет Законодательного Собрания области по аграрно-промышленному комплексу.
5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Законодательного
Собрания Оренбургской области



С.И.Грачев



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

ОБРАЩЕНИЕ

15 апреля 2020 года

г. Оренбург

№ 2241

**депутатов Законодательного Собрания Оренбургской области к
Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации
Абрамченко В.В. по вопросу обеспечения сельскохозяйственным товаро-
производителям равного доступа на получение компенсирующих
субсидий**

Одной из национальных целей развития Российской Федерации на период до 2024 года, определенных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», является создание в базовых отраслях экономики, прежде всего в агропромышленном комплексе, высокопроизводительного экспортно ориентированного сектора, развивающегося на основе современных технологий и обеспеченного высококвалифицированными кадрами.

Задачей данного сектора является производство конкурентоспособной отечественной экспортной продукции, отвечающей требованиям мирового рынка как по стоимости, так и по качественным параметрам.

В этих условиях важным является вопрос принятия всех необходимых мер со стороны государства, хозяйствующих субъектов, направленных на снижение себестоимости сельскохозяйственной продукции.

Вместе с тем требования подпункта «а» пункта 5 Приложения № 7 Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку сельскохозяйственного производства по отдельным подотраслям растениеводства и животноводства, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 30 ноября 2019 года № 1573, предусматривают предоставление компенсирующей субсидии на проведение агротехнологических работ только сельскохозяйственным товаропроизводителям, отвечающим критериям отнесения к субъектам малого предпринимательства, исключая возможность средним и крупным предприятиям получить субсидии до начала весенне-полевых работ и ставя их в неравные условия предоставления субсидии. При этом средние и крупные предприятия более социально ориентированы, занимаются менее маржиналь-

ной подотраслью сельского хозяйства – животноводством, с более высокой долей кормовых культур.

На территории Оренбургской области, занимающей второе место по площади пашни среди субъектов Российской Федерации, сельскохозяйственным производством занимаются 2 747 сельскохозяйственных товаропроизводителей, в том числе 2 189 – крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей и 558 сельскохозяйственных организаций, из них 47 – средних и крупных. Посевная площадь по средним и крупным хозяйствам в 2019 году составила 682,1 тыс. гектаров. У них находится более 45 процентов поголовья крупного рогатого скота, имеющегося в сельскохозяйственных организациях области. В 2019 году средними и крупными хозяйствами было получено 340,4 млн рублей средств несвязанной поддержки, или 48,5 процента ее общего объема, что способствовало существенной финансовой поддержке производства продукции растениеводства и животноводства.

С учетом средств государственной поддержки на фоне ежегодного роста цен (тарифов) на энергоносители, технику и другую промышленную продукцию, используемую при производстве сельскохозяйственной продукции, рентабельность производства сельскохозяйственной продукции по средним и крупным предприятиям с 5,4 процента в 2017 году снизилась до 2,1 процента в 2019 году.

В условиях повторяющихся из года в год засух и отсутствия данного вида поддержки средние и крупные предприятия не смогут обеспечить ведения рентабельного сельскохозяйственного производства и вынуждены будут реорганизовываться.

В целях сохранения крупнотоварного производства, увеличения объемов производства сельскохозяйственной продукции просим Вас рассмотреть возможность выделения Правительством Российской Федерации из федерального бюджета дополнительных средств для предоставления компенсирующей субсидии на проведение агротехнологических работ средним и крупным сельхозтоваропроизводителям в объеме, соответствующем уровню 2019 года.